

二手车拿到“身份证”，是机遇还是挑战？

□本刊记者 李雨璐

有消息称，《二手车鉴定评估规范》(以下简称《规范》)有望在近日出台。《规范》的推出将填补我国二手车第三方鉴定评估方面的空白，同时也让二手车的身份问题再一次成为公众关注的焦点。

今年年初，《二手车鉴定评估规范(征求意见稿)》正式结束向社会公众征求意见，中国汽车流通协会已对公众意见进行了汇总，并报送部审核，《规范》进入发布程序。

《规范》有望出台的消息引发网友热烈讨论，有网友认为购买汽车这样的大件商品，最需要的是放心。第三方介入鉴定后，将使买车、卖车更加透明化，同时也有利于二手车行业秩序的建立。但也有网友认为，羊毛出在羊身上，车行很容易将增加的鉴定成本加到消费者身上。此外，《规范》要求二手车鉴定评估机构的经营面积不得少于200平方米，必须配备汽车举升、车辆故障信息读取等设备，这必将引起二手车行的大面积“升级运动”。而这动辄百万元的成本投入，最终也都将转移至消费者身上。实际上这部市场期盼多年的

“国标”，有望让长期处于混乱当中的二手车市场规范化发展，使一些不规范操作的临时店面和“黄牛”逐渐在市场上消失，有利于国内二手车行业的发展。

2005年10月1日，商务部、公安部、工商总局、税务总局联合发布了《二手车流通管理法》，这是我国在正式文件上第一次提出二手车概念。自此，随着我国汽车市场的不断发展，二手车市场也在不断壮大，已成为汽车市场的重要组成部分。数据显示，2012年，中国二手车市场总交易量约为500万辆。中国流通协会预计，2013年全国二手车市场交易规模将增加20%至25%，接近650万辆，二手车销量将占新车销量的1/4。

不可否认的是，在二手车销量大幅提升的背后诸多行业问题也日益显露，无统一税收标准、交易主体难以界定、无完善的车辆信息制度、以次充好、交易价格差异大……这些问题不仅难以提升消费者对二手车市场的信心，也让二手车市场的发展之路扑朔迷离。

在我国不断发展的汽车行业，



(资料图片)

规范化发展势在必行。随着汽车业的不断发展，越来越多的车行和个人将涌入二手车市场，在二手车交易过程中也将出现更多交易纠纷和矛盾，《规范》的出台有助于国

内二手车交易市场建立综合保障体系，让顾客在购买二手车的过程中更加放心。同时交易过程的透明化，也有助于二手车车行的规范发展。

上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN

www.svw-volkswagen.com

真实被唤醒
一切善与美都将复兴

全新桑塔纳360°试驾活动火热开启 赶紧报名吧!



全新桑塔纳，真耀来临!

真实，是所有善行的出发点，是一切美好诞生的源泉。无论现实多少喧嚣浮华，所幸我们身边，依旧有真挚的情感，有真爱温暖人心，有良知灼见发出响亮的声音，正是这些点滴的内心之真，定义了我们时代弥足珍贵的求真精神！走过29年风雨，我们依旧相信，真诚的沟通能化解一切，纯真的天性无法用金钱购买；真才实学成为做人处事的根本；货真价实会是市场的主流。实践检验真理，真品质经得起时间的考验，而赢得人心与口碑，更是成功的真谛所在！

New Santana 全新桑塔纳
拥有桑塔纳 走遍天下都不怕

全民真力量 搜索

上海大众汽车客户服务热线:400-820-1111

官方网站:www.svw-volkswagen.com

想抢先试驾，请立即登录官方网站，拨打客服热线，或扫描二维码了解详情。



洛阳众芝宝汽车销售服务有限公司

地址：洛阳市老城区唐宫东路271号
销售热线：0379-63410598/63691888
24小时服务热线：0379-63951595

